



8th LuCE REPORT ON LUNG CANCER

Financial impact of lung cancer:
A European perspective



Lung Cancer Europe (LuCE) a lansat cel de-al 8-lea Raport LuCE:

Impactul financiar al cancerului pulmonar: O perspectivă europeană

Risc ridicat de vulnerabilitate financiară după diagnosticare: Majoritatea persoanelor afectate de cancer pulmonar se confruntă cu costuri mai mari și cu o reducere a veniturilor

Bruxelles, 29 noiembrie 2023 - Lung Cancer Europe (LuCE) a lansat astăzi cel de-al 8-lea raport LuCE intitulat „Impactul financiar al cancerului pulmonar: O perspectivă europeană.” Evenimentul a fost găzduit de domnul István Ujhelyi, deputat în Parlamentul European și co-președinte al Grupului pentru sănătatea pulmonară din Parlamentul European. Raportul LuCE este o inițiativă anuală condusă de organizațiile umbrelă ale pacienților și de membrii săi din întreaga Europă, cu scopul de a crește gradul de conștientizare cu privire la principalele provocări cu care se confruntă persoanele afectate de cancerul pulmonar.

Cel de-al 8-lea raport LuCE explorează povara economică a cancerului pulmonar, așa cum a fost raportată de persoanele diagnosticate cu cancer pulmonar și de persoanele care le îngrijesc. Datele au fost colectate prin intermediul unui sondaj completat online (26 mai - 5 iulie 2023), la care au răspuns 1.161 de participanți (834 de persoane diagnosticate cu cancer pulmonar și 327 de îngrijitori) din Regiunea Europeană a OMS. Cercetările noastre sugerează că toxicitatea financiară este frecventă în rândul persoanelor afectate de cancerul pulmonar și, cu toate acestea, doar o mică parte dintre participanți au declarat că în țara lor există beneficii pentru persoanele bolnave de cancer și persoanele care le îngrijesc.

Anne-Marie Baird, președintele LuCE, a declarat:

„Cel de-al 8-lea raport LuCE este o lectură alarmantă, arătând clar că toxicitatea financiară are un impact asupra tuturor sferelor vieții, inclusiv asupra aderenței la tratament. Dificultățile financiare trebuie să fie depistate în momentul diagnosticării, iar programele trebuie să fie puse în aplicare pentru a-i sprijini pe cei care prezintă risc de vulnerabilitate financiară”.

Constatările principale

Costul cancerului pulmonar și dificultățile financiare

- Majoritatea participanților s-au confruntat atât cu cheltuieli medicale (73,5%), cât și nemedicale (87,2%) din cauza cancerului pulmonar. Costurile raportate cel mai des au fost deplasările din motive medicale (83,7%), facturile pentru utilități casnice, cum ar fi telefonul sau încălzirea (77,3%), și articole de uz personal, cum ar fi pansamente, bandaje și creme (72,3%).
- 62,9% au raportat o reducere a venitului familiei de la diagnosticare. Jumătate dintre respondenți (49,5%) au înregistrat o scădere de peste 30% a venitului lor în comparație

cu situația de dinaintea diagnosticului. 1 din 4 a menționat incapacitatea de a munci ca fiind unul dintre motivele scăderii veniturilor, urmat de absențele de la locul de muncă (27,9%) și pensionarea pe caz de boală (26,8%).

- Provocările financiare ca urmare a bolii au fost raportate de 66,7%. Aceste dificultăți au fost raportate mai frecvent de către îngrijitori (77,9%) decât de către pacienți (62,3%). Rezultatele arată că 21,2% dintre participanți au avut nevoie de mai mult de 30% din venitul gospodăriei lor pentru a plăti cheltuielile legate de cancerul pulmonar .
- Cheltuielile legate de cancerul pulmonar au avut un impact asupra finanțelor în așa fel încât, conform cercetării noastre, 45,7% au avut dificultăți în a plăti costurile asociate cu cancerul pulmonar. În consecință, 36,8% dintre persoane au considerat că este dificil să trăiască din venitul familiei.

Am stat în spital timp de 25 de zile, din cauza unei complicații. Au fost multe cheltuieli pentru familia mea, care a trebuit să mă viziteze. Eram departe de casă și biletele de tren sunt scumpe. (Citat al unei persoane cu cancer pulmonar din Danemarca)

Repercursiunile stresului financiar și asistență

- 88,4% dintre participanții care se confruntă cu dificultăți financiare au precizat că cel puțin o sferă a vieții lor a fost afectată negativ de repercursiunile economice. Principalele repercursiuni raportate au fost sănătatea mintală (67,5%), precum și stilul de viață și activitățile sociale (59,0%).
- Majoritatea participanților cu dificultăți financiare (82,1%) au perceput acest lucru ca pe o barieră în calea tratamentului, a recuperării și a îngrijirii.
- Constatările noastre arată că 26,5% dintre persoanele afectate de cancer pulmonar au luat o decizie care le-a afectat îngrijirea personală sau capacitatea de respecta tratamentul, din motive economice.
- Doar 1 din 5 respondenți la sondaj a solicitat sprijin financiar din partea serviciilor de sănătate publică (21,6%) sau a serviciilor sociale (20,6%). Cu toate acestea, aproape 30% și, respectiv, 41% nu au primit asistența necesară.
- Sprijinul pentru costurile legate de medicamente și asistență medicală a fost identificat ajutorul financiar cel mai necesar (53,0%)

Soțul meu ia decizii privind tratamentul pe baza faptului că nu va avea un impact financiar asupra familiei sale după ce va muri. (Citat al unui îngrijitor din Marea Britanie)

Apel la măsuri

- Echipele de asistență medicală ar trebui să depisteze toxicitatea financiară și să ofere programe de asistență pentru acoperirea costurilor în cazul în care se detectează vulnerabilitatea financiară.
- Autoritățile ar trebui să crească acoperirea programului de înlocuire a venitului pentru persoanele care nu pot munci din cauza cancerului pulmonar sau a îngrijirii.

RAPORT



Raportul complet și rezumatul executiv sunt disponibile aici:
www.lungcancereurope.eu

Lung Cancer Europe (LuCE)

Lung Cancer Europe (LuCE) este o organizație non-profit, de tip umbrelă, înființată în 2013, cu scopul de a oferi o platformă pentru asociațiile și rețelele de susținere a pacienților cu cancer pulmonar la nivel european. Viziunea noastră este ca toți europenii (pacienți, familii și îngrijitori) afectați de cancerul pulmonar să aibă un acces echitabil la îngrijire optimă, astfel încât să aibă cele mai bune rezultate posibile și o calitate a vieții cât mai bună. LuCE colaborează cu membrii și cu alte părți interesate pentru a elimina stigmatizarea bolii și pentru a se asigura că cei afectați de cancerul pulmonar primesc îngrijirea de care au nevoie pentru a obține cele mai bune rezultate posibile. Le dăm membrilor posibilitatea de a asigura o reprezentare puternică și eficientă a pacienților cu cancer pulmonar în întreaga Europă.

Contact: info@lungcancereurope.eu - www.lungcancereurope.eu